

中国成功脱贫 整装出发

廖省:林越

当1949年10月建立人民新政府,神州大地是疮痍满目、一穷二白,多年来又是天灾人祸、强敌环伺,但历任领导班子始终没有忘记对人民的承诺,对国家奉献的忠诚。

改革开放取得阶段性成功后,从雪域高原到乌蒙山区,从秦巴腹地到西南河谷,从新疆边陲的塔吉克族到宁夏西海固的回民,从云南怒江的独龙族到大兴安岭的鄂伦春族。开始了“最火热的脱贫实践”,书写无数“最感人的脱贫故事”。

资料显示,40多年来,中国有8亿多人口实现脱贫。特别是十八大以来,连续7年每年减贫规模都在1000万人以上,中国提前10年实现联合国定于2030年达到的减贫目标。

香港《南华早报》2月25日报道,中国在消除贫困取得的成效与其雄心勃勃的经济改革息息相关,中国的成功脱贫也广受全球认可。

共同富裕。

《新华社》9日称,近联合国秘书长古特雷斯致函习近平主席,祝贺中国取得脱贫攻坚全面胜利。

当脱贫的欢呼声还在宇宙内回荡,当两会的圆满成功鼓动了前进的脚步,海内外听到了从北京传来“再出发”的号角,看到了新年“励志”的视频,观赏了热情澎湃的诗篇!

三天前,在网络媒体上收听了《人民日报》重磅发布的2021励志大片《中国再出发》。

的神州画卷,很快将观众、网友们的爱国热情点燃。整部短片时长约三分钟,看完却让人心潮澎湃,身为中华儿女的骄傲与自豪油然而生。

视频一开始,就看到巍峨的珠穆朗玛峰,黄河消融滴水的冰块,飞驰的高铁列车。听到青年演员王一博充满感情的旁白:“此时,960多万平方公里的土地上,生机勃勃。”

接着看到在边界巡逻的战士、赛场拼搏的选手、贵州深谷的“天眼”、万顷碧海的科考船;救治病患的医护、求学的山里孩子、脚手架上的建筑工人、点火升空的航天火箭。

们出发,为了不曾改变的信仰,为了追逐梦想的渴望,为了决不后退的誓言,为了爱与生命的守护,为了向往的星辰大海,为了心中期许的未来。

旁白转为刚强、激昂:“从不畏惧出发,永远渴望远方,相信奋斗的力量。正是每一个了不起的你,成为中国再出发的底气,把每一场胜利的终点,作为新征程的起点。

叹,有人留言:“和中国一起再出发,是我们青年人在这个时代实现人生家国情怀的最好诠释!”“度过了艰辛的2020,我们的国和人民一起攻克了难关,更完成了脱贫攻坚的伟大事业!

为了抄下视频上的词句,我反复按停了按钮,将字幕上的每个字尽量写下来,虽然感到累,却满心欢悦。

抢夺疫苗凸显资本主义人权虚伪性

巴厘省:意如香

一场新冠肺炎大肆虐,席卷重创了全球,考验了各国在抑制新冠方面的表现,是在考验中胜出,还是束手无策?

明显的在这场与新冠较量的考试中,中国交出了满分的答卷。不管是抑制疫情或发放疫苗上,都以优异的成绩让世人刮目相看。

草率取消戴口罩令,放松社交距离,放任人群自由群聚。理由仅仅是“维护资本主义人权价值观”,西方的“人权”高于“命权”,怪不得确诊与死亡人数节节攀升了。

而在疫苗分配上,西方国家都自扫门前雪,还相互扯皮抢疫苗。美国自顾不暇,宣称自身满足之前,不考虑向别国提供疫苗。

根据世卫组织的统计,非洲国家需要15亿剂的疫苗,其他发展国家疫苗都严重供应不足。

许多国家都把希望寄托在中国与俄国的疫苗上,有鉴于此,中国发挥了大国担当。在本国疫情被基本抑制的情况下,中国生产的四款疫苗,已经有5000多万剂,并继续扩大接种范围。

中国科兴疫苗的有效安全性,已经被越来越多的国家接种后,充分证明安全可靠。但西方媒体却一再抹黑中国疫苗,污蔑中国是在施展“疫苗外交”,图谋扩大影响力。

但中国的无私援助,有目共睹,中国是在践行“人类命运共同体”理念,不附带任何政治条件。

以印度尼西亚为例,最初佐科维总统决定采用中国科兴疫苗后,遭到反对派与极端教派的猛烈攻击,把中国疫苗污蔑为“不符合回教教规的‘违禁忌品’”。

但随着佐科维总统有步骤、有计划的推动,自己率先接种了中国疫苗,政府高官也先后接种中

国疫苗,77岁的副总统马鲁夫·阿敏,也以宗教长者的身份,吁请数百名回教长老,纷纷示范接种中国疫苗。

疫苗作为外交手段谋取地缘影响,而是用真心真意的无私援助,赢得世人的信任赞赏。

疫苗作为外交手段谋取地缘影响,而是用真心真意的无私援助,赢得世人的信任赞赏。不管西方反华媒体,以及极端教派的不断抹黑,但事实胜于雄辩,中国终于用实力与东方儒家文明的博大精深,以德服人,以信誉昭告天下。

万隆:侯斐珍

疫情让我们紧张的生活放慢了脚步,疫情也让我们感悟了自由的珍贵。困在家中的那段日子,忽然想起家里养的八哥关在笼子里都两年了,它难受吗?

个子不大的八哥一身黑羽毛,配上后颈部一圈金黄色羽毛,特别显眼,橘红色的尖喙,黄色的爪。每天喂它爱吃的黄瓜和红辣椒后,就会连连叫上几声:“辣椒,辣椒!”

然,即便心里万般不舍。

选了一个晴朗的早晨,我待八哥啄完半块黄瓜和一片辣椒后,又看它往水杯里埋头泼水洗漱了一番,便打开笼子的门,对着它我迟疑了好一阵,招呼两声:“飞吧,你自由了!”

对着笼子打开的门,八哥探头瞧了瞧,踱了几步呆在门边,又探头瞧了瞧,过了好一会它才扑拉拉展起翅膀飞出,才一尺远就扑在了一棵花树的枝头上,过了一会又扑拉拉使劲拍拍翅膀,辣椒!”

看的呆愣在一旁的我,赶紧上前捧起它,它那棕色的眼球满是惊恐,我不知所措地把它放回笼子里,把水杯凑近,拍拍它的背再摸摸它的头,它卷缩的身体还在颤抖,无论我如何逗它都无法使它平静。

放飞自由

次日一早,我赶紧去瞧笼子里的八哥,它还是卷缩着身子,我仿效它的声音“你好!你好!”叫了几声,它缓缓抬起头,棕色的眼球水汪汪地瞅着我,我赶紧喂它爱吃的辣椒,它动也不动,就那么静静地瞅着我。

我惊呆了许久许久,总于痛心地领悟:八哥无法面对“再也飞不起来”的现实,它彻底绝望了!负疚感迫使我早早放飞阳台上养的6只斑鸠,趁它们还能飞!上到二楼阳台,“咕咕儿、咕咕儿”斑鸠叫得正欢,我凑近那落地大鸟笼,往里撒一把饲料,望着一拥而上啄食的斑鸠,望着它们睁着乌亮的眼珠子对着我“咕咕儿、咕咕儿”地叫,心里一阵伤感。

不能再犹豫,双手捧起一只斑鸠,端详了好一会,再拍拍它的背说:“飞吧!飞向自由的天空!”

想到八哥的遭遇,我不能不再犹豫,双手捧起一只斑鸠,端详了好一会,再拍拍它的背说:“飞吧!飞向自由的天空!”

梦里情怀

颖睿

夜来与卿长谈心潮起伏激荡床上反侧辗转许久方入梦乡

梦里相携成双并肩同坐共餐依偎互喂鸡汤浪漫你我甚欢

台上传来“咕咕儿、咕咕儿”的声音,我以为是在幻觉,下意识却驱使我跑到阳台上,一看果真是那几只斑鸠回来了,在那儿嬉戏正欢,我兴奋地张开双臂大喊:“嗨!”

此后它们隔三差五都会回来,唯独一只最小的斑鸠始终没回来过,难道出了意外?我正担忧着,门铃响,开门一看是邻居友族大伯捧着一只斑鸠忙不迭地说:“这是你们家的斑鸠吧?前些日子飞落我家院子,我以为天降祥物,正愁没个伴儿,便收留了它。”

我向大伯一再道谢,还告诉他放飞斑鸠的事。他听后若有所思道:“难怪最近社区的花木虫子少了,树叶更绿了。”



漫画 王锦松 (原载《联合早报》)